

針對公共屋邨出現確診個案 要求衛生署、房署及民政署等政府部門 公佈確診個案大廈的準確座數

背景

全港疫情再度爆發，衛生署每晚都會在網上公佈確診個案的資料，包括：性別、年齡和住處等等。

針對住處部分，我們翻查確診個案的資料，衛生署的公佈資料會準確至座數，例如：豐景園第五座(私人屋宇)。由於舊式公共屋邨的命名方式，同名稱的樓宇實際可能是多於一座大廈。當衛生署公佈舊式公屋確診個案的資料時，資料上的地址因而含糊不清，導致居民無所適從。

(一)以友愛邨為例，詳列情況

以本人服務的屯門友愛邨為例，最近愛智樓出現確診個案。而愛智樓是由兩座工字型樓宇組合而成，惟當中只有垃圾房相通，升降機大堂是兩座獨立的。同樣是愛智樓的居民，兩座的生活實際上是各自獨立，互不影響，與其他大廈無疑。換句話說，倘若愛智樓高座出現確診個案，愛智樓低座的居民平常出入是不會在大廈內接觸到該確診街坊。



愛智樓 (兩棟工字型樓宇)



愛暉樓 (三棟工字型樓宇)

(二)幾天內連續出現確診個案，令居民深受影響

現時，許多僱主得知僱員居住的大廈出現確診個案後，其均要求僱員進行病毒測試或在家中隔離 14 天，因而未能如常上班，生計大受影響。而不幸地，友愛邨愛智樓在幾天內先後出現三次確診個案(個案編號：#5752、#6006、#6143)。這情況導致到居民在數天前已經獲得陰性的檢測結果或在家中已隔離

多日，最後又要重頭開始計算。

若果部門能盡快地透露確診個案的準確座數，即高低座，另外一棟大廈居民不會受到確診個案而影響，讓他們能夠盡快恢復工作及如常生活。

要求及建議

我們明白到政府部門需要保障到病人的私隱及個人資料。然而，居民其實只需要知道是那一座，並不是要求更詳細的地址。這樣只是透露相關的座數，我們相信一來不會影響到病人的私隱，二來能夠釋除同名大廈其他座數居民的疑慮。其實，衛生署在個別友愛邨的個案上亦會提供詳細座數，可見部門是能夠做到。

有見及此，本人現懇請衛生署在公佈確診資料時，能夠比照其他地區物業，特別是舊式公共屋邨，交代確診人士的居住大廈及座數。

有鑑於衛生署因抗疫工作繁重，其可能未能夠第一時間比照地區大廈。因此，本人同時懇請房署及民政署等部門，每當得知舊式公屋出現確診個案，部門能夠提供確診大廈的座數資料，並要求衛生署盡快公佈。

附上：屯門友愛邨平面圖

文件提交人： 林健翔

2020 年 12 月 2 日

屯門友愛邨平面圖

